



因為你們沒有祈求以先，你們所需用的，你們的父早已知道了。(太6:8)

JM 啟示錄

交棒的藝術

文/劉家宏

一代人乘載著時代的包袱，有著不同的價值觀，面對迥異的挑戰。雖說「日光之下並無新事」，但曾經叱吒赫赫的掌舵者，更應以包容與謙卑交棒，以鼓勵取代責備，以信任包容錯誤。猶太歷史與耶和華同行的領導者摩西，帶領數百萬神的選民歷經漫漫曠野路，完成神所交付的使命；約書亞接棒的迦南挑戰，無從也不需要與摩西比較。屬靈僕人的功過，是神的專屬權利，人的批判容易造成紛爭與對立，更容易讓驕傲與憤怒的酵，滲入教會中。

耶穌的夫子形象就是在提醒門徒，信仰的領導者應讓跟隨者如沐春風，而非如雷霆暴雨，這也是領導者自身的信仰修煉。「出於善意」不該是包裝指責的糖衣，具地位與能力的長輩，更應克制謹慎地運用批判的雙面刃，基督教歷史上，如十字軍東征等高舉主名所造成的殺戮，許多皆起因於領導者的傲慢，讓魔鬼染指發酵。一代不如一代常有前人俯瞰後人的視角偏誤，老驥伏櫪寫下赫赫功績，容易放大過去的困難與挑戰；即便接棒者腳步闌珊，代禱的功效應更勝責備。當桂冠與盔甲已卸，便應修煉安靜的果實，等候主的再臨與榮耀同行。

經驗傳承關鍵在於建立制度並慎選接棒者，摩西五經中記載了諸多節期與祭祀的流程規範，便是避免代代傳承的謬誤。屬靈的接棒者亦是經過教會中長時間的事奉歷練與觀察，方能在心志與能力齊備中，被揀選與按立。「謙卑服事」對交、接棒的雙方都是功課，期許我們都能在兩鬢斑白時，用愛與包容遞嬗這福音的棒子，交卷予神。

Alumi 的部落格

祥瑞1000的奇遇

我讀神學院的時候，有次安息日回到母會一東昇教會領會。下午是信徒會議，傳道者不用講道，我得到意外的安息。會議的議題之一，就是討論如何處理教會那輛老舊的轎車祥瑞1000。有人建議出售，有人建議報廢。我提出建議，既然那輛老車已無價值，何必浪費信徒時間去討論，授權職務會處理就好，最後決議採納我的建議。

後來職務會針對那車開會的決議，就是將那輛祥瑞1000送給我。天啊！怎麼會這樣呢？這有內線交易的嫌疑啊！半年後，我終於明白神的旨意。因為半年之後，我離開神學院開始駐牧教會，就是嘉義地區的西門教會與南興教會。這兩間教會，無論坐火車或搭公車，都難以順暢轉車到達，只有開車最方便，原來萬事都有神的預備。

這讓我想起在物質生活上，主對我們的心意與提醒：「因為你們沒有祈求以先，你們所需用的，你們的父早已知道了。(太6:8)」 「你們需用的這一切東西，你們的天父是知道的。你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了。(太6:32-33)」既然明白主照顧我們的心意，讓我們舉起信心的手，隨處禱告，主必讓我們的生活一無所缺。阿們！

人物專訪之330

感謝的禱告～陳雨薇

文/雯緹

雨薇目前就讀臺大社工所，原屬新竹教會，雖然因為常常回新竹，所以一個月只會到景美聚會幾次，但景美的弟兄姐妹每每看到不常出現的雨薇，都會主動問候、關懷。這份小小的溫暖，讓雨薇漸漸有融入景美教會的感覺。

這學期雨薇因為在校外工讀，同時又要兼顧碩班課業，（訪談人按：研究所的課業真的不是一般重的重擔……）諸多事務讓雨薇常常身心俱疲。平常除了看美食影片紓壓外，雨薇往往靠著每天向神以「感謝」開頭的禱告，知足地細數神在這一天賜給自己大大小小可以感謝的事，並求神賜智慧、力量面對一切困難。轉眼回頭，發現事情就都一一迎刃而解了。

在繁忙的生活中，雨薇經常記得神、並感謝神陪在她身邊。誠如讚美詩351首〈每一天〉：「每一天所度過的每一刻，我得力量能勝過試煉。倚靠天父智慧周詳供應，我永不再恐慌與掛念。祂的慈愛難測長闊高深，祂每天都安排極周全。不論愁苦或是喜樂時刻，都有寧靜和平安。」相信靠著數算恩典的感謝禱告，從過去、現在，直到未來的每一天，神的慈愛都能引領雨薇面對生活中的一切。





睽違多年的小區級大型活動，對於曾經擔任小區活動總召而言，是又愛又怕；愛-當然是一次聚集小區內的弟兄姊妹能夠有說不完的話，怕-就是當輪值到自己教會舉辦的時候。尤其疫情後，壓了四年報復性想玩的情緒，一旦爆發真不是普通的力道呀！這次活動在截止報名時就高達464位，可謂盛況空前！

天氣向來是活動成功與否的命脈，看到各教會這麼捧場，總召佳惠和趣競組的我們都在祈禱千萬不要下雨，奈何主耶穌不從人願，當天天氣與預報相同：100%降雨。可是令人驚訝的是，永和小區八間教會竟然風雨無阻，時間一到，人員從四面八方雲集至新店烏來交界的文山農場，就是表單上這麼多人，原來眾水不能熄滅、大水也不能淹沒的不只有愛情，還包括想聯誼的心情。

說到這次場地與聯誼形式真是一波三折，一開始朝著「園遊會」的形式辦理，場地就訂在新店區文山國中；誰料竟在距離6/2不到5週的時候，臨時被文山國

中砍單！感謝神，還好文山農場尚有區域可供使用，度過第一關。但緊接而來是日漸失控的人數，於是緊急向農場追訂烤肉區，把所有爐火座位全要了，這是第二關。

6/2終日雨天裡，烤肉在有屋頂的棚架下順利進行，可是少了露天草皮，趣味競賽的進行，成為最嚴峻的考驗。由於兩個烤肉區相隔約有一座山的距離，只能常設吃西瓜關卡於其中一區，並向另一區致歉；然而感謝主，另一區的青年和中堅弟兄，最後也長途跋涉過來參與吃西瓜大賽，玩得非常融洽！其實，吃西瓜大賽是從原本被揚棄的紙簍內被找出來，重新登上舞台，甚至最後成為壓軸。原來這層層關卡的各種事態，其實都有神美好的旨意。最終，活動如願舉辦，不懼風雨艱辛、不畏環境克難，每個人都笑得開心、滿足的離開，真的非常非常感謝神！



溫馨感人的送舊特聚與愛餐 文/謝怡文

六月是一年一度畢業送舊、歡樂喜悅的月份，景美教會特於6/1安息日下午聚會時間，舉行景高送舊特別聚會，讓全體同

靈一起參與熱鬧的盛會。崇真執事代表教會致詞時，特別點出景美的送舊聚會已有41年歷史了，看到這些畢業學子多年後在各教會的積極服事，莫不令人感到

欣慰與感恩。今年景高有10位畢業生，經由班負責幽默地一一介紹，加上在校生的獻花互動，以及輔導家庭的合照，整場聚會氛圍顯得既活潑又

溫馨。

送舊聚會一結束，整個會堂立刻冷清了一些，原來為了晚上的愛餐，大家各自忙碌準備拿手好菜去了！有些人趕回家料理，而教會廚房裡也熱鬧得忙進忙出，整個廚房充滿食物香氣。準時五點，會堂又坐滿飢腸轆轆的人們等著開動，在蕭傳道的謝飯禱告之後，大家興奮地排隊前往副堂，同時井然有序地夾起豐盛的菜餚。今年的餐點格外豐盛和充足，感謝神也感謝同靈們的共襄盛舉，讓與會者身心靈皆獲飽足。

崇真執事當天送給畢業生的經節是：「但那等候耶和華的必從新得力，他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。(賽40:31)」期許畢業生進入下一段生命旅程，不論是繼續升學或是進入職場，都能靠主更加勇敢有力量。

